

روی موج کوتاه

با حکم رهبر انقلاب؛

**محمد مخبر مشاور و دستیار رهبری شد**

رهبر انقلاب در حکمی محمد مخبر را به عنوان مشاور و دستیار رهبری منصوب کردند. در بخشی از این حکم آمده است: انتظار می‌رود در امتداد سیاست درست و مدبرانه به کارگیری نخبگان و جوانان پرتalنگیز و تلاشگر در اجرای طرح‌های گوناگون؛ شناسایی نیروهای جوان و همکاری با آنان را با برنام‌ریزی منطقی، بی‌گرفته و در کمک به دستگاه‌های دولتی و... از آن بهره‌برداری نماید.

□□□

**در کمیسیون امنیت ملی مطرح شد**

**ماجرای پیچرها**

**ارتباطی با شهادت رئیسی ندارد**

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس با اشاره به چگونگی انفجار پیچرها در لبنان گفت: در جلسه فوق‌العاده این کمیسیون، تاکید شد که ماجرای پیچرها هیچ ارتباطی با موضوع شهادت شهید رئیسی و همراهانش نداشته است. به گزارش ایسنا، برابرهبر ضایع‌الاشاره به اظهارات اعضای کمیسیون امنیت ملی مجلس در این جلسه افزود: اعضای کمیسیون ابراز نگرانی کردند از اینکه کار مشابهی در ایران هم انجام شود که بر جلوگیری و پیشگیری از این حوادث تاکید شد. به گفته وی، وزیر ارتباطات در این جلسه بیان داشت که ما به سمت بومی سازی تجهیزات داخلی حرکت می‌کنیم.

□□□

**نیروی زمینی ارتش:**

**بیش از ۱۰ کیلومتر دیوار در مرز**

**با افغانستان ساخته شده است**

جانشین فرمانده نیروی زمینی ارتش با اشاره به اینکه مأموریت انسداد مرز با افغانستان به این نیرو واگذار شده، گفت: «برای این منظور، نیروی زمینی این کشور شده و بیش از ۱۰ کیلومتر دیوار در مرز کار گذاشته شده است؛ همچنین ۵۰ کیلومتر از مرز آماده دیوار گذاری است.» به گزارش صدا و سیما، نوزد نعمتی افزود که ساخت این دیوار، از شمال قسمت شمالی مرز افغانستان شروع شده است.

**شروین حاجی پور عفو شد**

«شروین حاجی پور» از عفو و مختومه شدن پرونده خود خبر داد. این خواننده پاپ انتشار ویدئویی از پایان روند رسیدگی به پرونده خود خبر داد و اعلام کرد که پرونده او شامل عفو و کاملاً مختومه شده است. وی با تشکر از دستگاه قضا، از محسن چالوشی که تا زمانی که مطمئن نشد این پرونده مختومه شده دست از تلاش برنداشت نیز قدردانی کرد.

□□□

**تنش در روابط ایرلند و اسرائیل**

**با محوریت مسعود پز ششکيان**

«مایکل دی هیگینز»، رئیس‌جمهور ایرلند سفارت اسرائیل در دوبلین را به افساسی مفاد نامی‌ای متهم کرد که او به «مسعود پز ششکيان» به مناسبت آغاز به کار همتای جدیدید او در جمهوری اسلامی ایران ارسال کرده بود. به گزارش العالم، وی در نامه خود به مسعود پز ششکيان، بر ثبات و همکاری و حل و فصل مسالمت آمیز مناقشات منطقه خاورمیانه تاکید کرده و نوشته است: «ایران با سنت دیرینه فرهنگی خود در تحقق این امر نقش اساسی خواهد داشت.»
با این حال، سفارت اسرائیل در دوبلین این اتهام را رد کرد و در پیامی در شبکه ایکس نوشت: «هراقبت از نام‌نگاری به عهده فردی است که آن را سال کرده است.»

□□□

**با محور چگونگی پاسخ به استعلام انتصابات اخیر در دولت:**

**سؤال رسایی پای وزیر اطلاعات را به مجلس باز کرد**

یک نماینده مجلس از حضور وزیر اطلاعات در جلسه کمیسیون امنیت ملی خبر داد. حمید رسایی در حساب شخصی خود در ایکس نوشت: «بر اساس سؤالی که به امضای ۲۰ تن از همکاران دیگر رسیده، فردا (سه‌شنبه) وزیر محترم اطلاعات برای پاسخ به سؤالم در کمیسیون امنیت ملی حاضر می‌شود. موضوع سؤال: ۱. انتصابات اخیر دولت و چگونگی پاسخ به استعلام آن‌ها با وجود برخی سؤااچ. ۲. تابعیت فرزندان برخی معاونین رئیس‌جمهور و انتصاب برخلاف قانون آن‌ها.»

□□□

**ادعای روتیزو:**

**سپاه، استفاده از دستگاه‌های ارتباطی را**

**ممنوع کرده است**

رویتزو ادعا کرد که «سپاه پاسداران» استفاده از دستگاه‌های ارتباطی را پس از حمله به حزب‌الله، ممنوع کرده است. بر اساس این ادعا، مقامات ارشد امنیتی ایران، دوشنبه ۲ مهرماه، به روتیزو گفتند پس از انفجار هزاران پیچر در دستگاه بی‌سیم در حملات مرگبار هفته گذشته لبنان، «سپاه پاسداران انقلاب اسلامی» به همه اعضا سؤال از استفاده از دستگاه‌های بی‌سیم و ارتباطی را متوقف کنند. این رسانه همچنین به نقل از یک مقامات امنیتی مدعی شد که عملیات گسترده‌ای از سوی «سپاه» برای بازرسی همه دستگاه‌ها و نه فقط تجهیزات ارتباطی در حال انجام است.

□□□

**بخشایش اردستانی:**

**سخانم‌رادر مورد پیچرهای حزب‌الله تقطیع کرد**

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس درباره انتشار مصاحبه خود مبنی بر دخالت ایران در خرید پیچرها حزب‌الله گفت: مطالبی که گفته شده، تقطیع شده است و درست نیست. به گزارش فارس، احمد بخشایش اردستانی افزود: من درباره سناریوهای مختلف بحث کردم و اینکه ممکن است نفوذ وجود داشته باشد صحبت کردم و تحلیل‌های خود را گفتم؛ البته نه به عنوان عضو کمیسیون امنیت ملی بلکه به عنوان یک تحلیلگر سیاسی.

□□□

**دادستان کل کشور:**

**ساماندهی مقوله ممنوع الخروجی**

**در حال انجام است**

دادستان کل کشور با اشاره به تاکیدات رئیس قوه قضاییه ناظر بر ضرورت ساماندهی فوری مقوله ممنوع الخروجی‌ها اظهار کرد: پیگیری‌ها و اقدامات در خصوص ساماندهی مقوله ممنوع الخروجی‌ها به صورت «پروژه» در دادستانی کل در حال انجام است. به گزارش ایسنا در جلسه دیره‌روز شورای عالی قوه قضاییه، محمد مودعی گفت: نظارت‌های لازم انجام می‌شود تا فردی به صورت بلاوجه در حالت ممنوع الخروج باقی نماند و به محض برطرف شدن مشکل، ممنوع الخروجی وی برداشته شود.

نیال فرخی

ایران حالاز همیشه بیشتر آماده مذاکره و گفتگو است. مسعود پز ششکيان، نهمین رئیس‌جمهور ایران نیز اکنون در اولین سفر خود به غرب راهی نیویورک و سازمان ملل شده و شاید بیش از همیشه چشم‌هابه وعده‌های مسعود پز ششکيان در زمان انتخابات در برابر رقیبش سعید جلیلی برای بسیاری امیدبخش بود. او از حل‌انسداد در سیاست خارجی سخن گفت در حالی که رقیبش مدام بر طبل سخنانی تکراری چون تهدیدها و فرصت‌هایی کوبید و هیچ‌گاه نیز به صراحت از مذاکره سخن نگفت.

با این روند دیگر عجیب نیست اگر حالا بسیاری امیدوار باشند که روندهای سه‌سال گذشته اصلاح‌شود و ایران این بار دیگر رو در رو، نه با روش‌هایی عجیب چون اتاق به اتاق و پیغام، پیغام (در مذاکرات دوره‌های گذشته، مذاکره‌کنندگان ایرانی حتی با طرف‌های آمریکایی در یک اتاق حاضر نمی‌شدند) با آمریکا وارد مذاکره شود.

همچنین نباید از یاد برد که سازمان ملل به عنوان یک نهاد بین‌المللی، محل تجمع تمامی کشورهای فعال در حوزه سیاست بین‌الملل است و به لحاظ انتشار دیدگاه‌مستولان کشورهای مختلف، جایگاه ممتازی در صحنه روابط بین‌الملل دارد.

بسیاری نظر به دوم را با توجه به روند انتخابات در آمریکا جدی‌تر می‌دانند. کمابین که وزیر خارجه ایران نیز هر چند تاکنون وزاری خارجه لبنان، عربستان و بلغارستان را در نیویورک ملاقات کرده اما به صراحت گفته که امکان دیدار با بلینکن، وزیر خارجه آمریکا در این سفر وجود ندارد. سیدعباس عراقچی، در این باره گفته است که «من در حال حاضر امکانی نمی‌بینم و به اعتقاد من الان مصلحتی هم اقتضایی کند که چنین گفتگویی صورت بگیرد. بار قبل در برجام چنین دیدارها و گفتگوهایی بود ولی الان زمینه‌مناسی وجود ندارد» این نظر کارشناسی من است.»

عراقچی البته در ادامه اضافه کرده که: «ها (ایران و آمریکا) یک‌بار گفت‌وگو کردیم، گفت‌وگوی مفصلی بین دیپلمات‌ها و وزرای خارجه دو طرف صورت گرفت که منجر به یک توافق (برجام) شد. توافقی که ایران به آن پایبند بود، ولی آمریکا هیچ‌ااز آن خارج شدند و نمی‌شود این تجربه را نادیده گرفت. نمی‌شود توقع داشت که دوباره مانند همان تجربه تکرار شود و دوباره همان مسیر طی شود. آمریکایی‌ها باید نشان دهند که رویکردها عوض شده است. اگر آمریکایی‌ها آمادگی تغییر مسیری که بعد از خروج از برجام در پیش گرفتند داشته باشند و بخوانند به میز مذاکره ۱۰۵۰ بازگردند، ممکن است دوباره امکان صحبت مستقیم فراهم شود.

آن هم پشت میز مذاکره ۱۰۵۰. امیدوارم شروع مجددی از مذاکره در این سفر آغاز شود، اما ابعاد و چگونگی آن بستگی به این دارد که چه پیش خواهد آمد.» البته عراقچی همه امیدها را ناامید نکرده و به مساله امکان مذاکره نیز اشاره کرده: «تلاش ما این است که دور جدیدی از مذاکرات در حوزه هسته‌ای شروع شود. آمادگی آن را داریم و اگر طرف‌های مقابل آمادگی

نشست

نوع مطلب

toseeirani.ir

شماره ۱۷۲۴ / سه‌شنبه ۳ مهر ۱۴۰۳ / ۲۰ ربیع‌الاول ۱۴۴۶ / ۲۴ سپتامبر ۲۰۲۴

عراقچی از آمادگی ایران برای دور جدید مذاکرات در نیویورک سخن گفت

# کلید طلایی «مذاکره» در دستان پزشکيان



داشته باشند می‌توانیم در سفر نیویورک شروع مجددی از مذاکرات اداشته باشیم.»

در واقع عراقچی قصد ندارد گویا هیچ گروهی را توامان امیدوار با نامید کند. او در حالی مطمئن از عدم دیدار با وزیر خارجه آمریکا سخن می‌گوید که در عین حال معتقد است آمادگی برای دور جدید مذاکرات در حوزه هسته‌ای وجود دارد اما آن چه وزیر خارجه ایران به آن اشاره نمی‌کند این است که ایران به نظر اکنون نیاز دارد که دستکم در موضوع از سال موشک‌ها به روسیه و تحریم‌های حقوق بشری و مهم‌تر از آن تحریم‌های بانکی مربوط به FATF نیز در کنار مساله تحریم‌های هسته‌ای پرداخته شود و حتما باید روندی برای مذاکرات در این باره سازماندهی شود.

در واقع اکنون بخشی از اهمیت سفر مسعود پز ششکيان برای ایرانیان همین است.

**پز ششکيان در ماموریت سخت پس از خاتمی در سازمان ملل**

کمابین که اکنون یکی از خواست مذاکره با آمریکا برای رفع تحریم‌ها از اصلی‌ترین درخواست‌های حامیان و افکار عمومی از مسعود پز ششکيان بوده و از این جهت شاید حتی سفر پز ششکيان به آمریکا را تا حدودی هر چند اندک بتوان به سفر مهم و حساس

**اندازه سختی ماموریت حلقه دستگاه دیپلماسی کشور در این سفر، عمقی به اندازه همه فرصت‌سوزی سه سال گذشته دارد. سه‌ساله که شاید اولین مرحله از ترمیم آثار آن، قرار است با سفر نیویورک پز ششکيان، آغاز شود**

درباره سفر مسعود پز ششکيان دو نظر وجود دارد، برخی کارشناسان پیش‌بینی می‌کنند که رئیس‌جمهوری ایران در این سفر می‌تواند مذاکرات برای رفع تحریم‌ها را کلید بزند و برخی دیگر نیز معتقدند با توجه به درگیر بودن آمریکا با انتخابات ریاست‌جمهوری، بعید است فضا برای مذاکره بین دو کشور فراهم باشد

داشت از سوی دیگر نامزد دیگر این انتخابات از حزب دموکرات‌هاست که آنان نیز همواره نشان داده‌اند برخلاف ظاهر مداراگر خود می‌توانند در تصویب قطعنامه‌ها و تحریم‌ها علیه ایران حتی از رقبای جمهوری‌خواه خود نیز پیش‌بیاقتند.

در این میان غلامرضا تا جگر دون از چهره‌های نزدیک به مسعود پز ششکيان و ضوفاکسون مستقین مجلس اما درباره سفر پز ششکيان گفت: «قطعاً گفت‌مان شاید یکی از بی‌سابقه‌ترین سخنرانی‌ها در سازمان ملل را رقم زد اما جهان در آن زمان خسته از تنش‌های متوالی در منطقه، بسیار تشنه شنیدن پیام تازه بود و شاید این پیام تازه این بار با سفر مسعود پز ششکيان همراه باشد.

**تیم مذاکره‌کننده سال ۲۰۱۵ ایران در نیویورک**

البته نباید از کنار حضور چهره‌هایی چون محمد جواد ظریف، وزیر خارجه اسبق ایران و عباس عراقچی به سابقه مذاکرات در برجام را در کارنامه‌ها راند، در کنار مسعود پز ششکيان، به راحتی عبور کرد. همین حضور نیز اساساً گمانه زنی درباره فراهم شدن بستر لازم برای بازگشت به مذاکرات با غرب را قوت بخشیده و برخی تحلیلگران این سفر را روزنه‌ای تازه برای مذاکرات مستقیم تهران و واشنگتن دانسته‌اند.

کمابین که اکنون یکی از مهم‌ترین مذاکره‌کنندگان ایرانی یعنی عباس عراقچی، وزیر جدید امور خارجه ایران است و حضور خود او به اندازه کافی تأمل‌برانگیز دانسته می‌شود.

تلاطم ایران در چند جبهه باید در نیویورک برای کشور مبارزه کند و وارد میدان شود؛ اول مساله تنش‌های منطقه‌ای است که باید دامن ایران از آتش آن دور باقی بماند، دوم عادی‌سازی رابطه با جهان و مذاکرات برای رفع انسدادهای اقتصادی و بانکی کشور، سوم مذاکره مستقیم با آمریکا برای کاهش یا لغو بخشی از تحریم‌های مضاعف که کشور را درگیر کرده است. حقیقت این است که اندازه سختی ماموریت حلقه دست‌سنگاه دیپلماسی کشور در این سفر، عمقی به اندازه همه فرصت‌سوزی سه سال گذشته دارد. سه‌ساله که شاید اولین مرحله از ترمیم آثار آن، قرار است با سفر نیویورک پز ششکيان، آغاز شود.

خوب و عداى هم‌بده هستند در نتیجه مشکلاتی که می‌بینیم به وجود می‌آید. یه تأکید کرد، فرصتی که برای زندگی در کره‌خاکی داریم، باید برای همه انسان‌ها برابر باشد.

پز ششکيان ادامه داد: متأسفانه فعلاً دنیا بی‌که در آن زندگی می‌کنیم، به این شکل نیست؛ استانداردهای دوگانه وجود دارد، یک عده خوبند و عداى هم بدون دلیل دارند؛ در نتیجه مشکلاتی که می‌بینیم به وجود می‌آید.

**هدف از سفر به آمریکا زبان پز ششکيان**

رئیس‌جمهور که برای شرکت در مجمع عمومی سازمان ملل در سفر نیویورک به سر می‌برد، در گفت‌وگوی کوتاهی در مسیر این سفر در واکنش به گفتارها و رفتارهای متناقض غرب، قبلاً قبول و دروغ است. شمال غزه به عنوان منطقه جنگی در کابینه بنیامین نتانیاهو، گفت: کشورهایی که با حقوق بشر می‌کنند بدون توجه به ارزش انسانیت، جان انسان‌ها و حقوق بشر این جنایات رژیم غاصب را نمی‌بینید. این‌ها چارن‌اسبت به وضعیتی که در غزه در حال روی داد است، فریاد نمی‌زنند؟ این خیلی آزارناک و رزویی از جنایات‌های اسرائیلی‌ها در غزه و کرانه باختری دفاع می‌کنند و بعد هم دم از حقوق بشر و انسانیت می‌زنند. گفتارها و رفتارهای متناقض غرب، قبلاً قبول و دروغ است. وی هدفش از سفر به نیویورک اینم این‌گونه تشریح کرد: ما در این سفر دنبال باور، اعتقالات و ارزش‌های هستییم که سازمان ملل مدعی است که می‌خواهد برای آن‌ها کار انجام دهد. می‌خواهیم بگوییم اگر راستی می‌گویید در عمل نشان بدهید، نه در شعار.

وی ادامه داد: حضور در اجلاس سازمان ملل فرصتی برای حضور و دفاع از دیدگاه‌ها و مواضع جمهوری اسلامی ایران است تا در برابر دیدی که به دروغ از ما ساخته‌اند، بگوییم اگر انسانیت و وجدان دارد، همه انسان‌ها در دست‌بینید.

**چه کسانی پز ششکيان را در سفر نیویورک همراهی می‌کنند؟**

ایرنا نوشت: علی‌رغم برخی خبرسازي‌ها، در این سفر هیچ‌کدام از پسران پز ششکيان حضور ندارند و فقط دختر رئیس‌جمهور وی را همراهی می‌کند.

همچنین محمدجعفر قائم‌بنام معاون اجرایی رئیس‌جمهور، محمدجواد ظریف معاون راهبردی رئیس‌جمهور، علی طیب‌نیا مشاور عالی رئیس‌جمهور، مهدی سنایی معاون سیاسی دفتر رئیس‌جمهور، محسن حاجی‌میرزایی رئیس دفتر رئیس‌جمهور، حسن مجیدی دستیار رئیس دفتر رئیس‌جمهور، مجید تخت‌رواچی معاون سیاسی وزارت امور خارجه و سیدمحمد مهدی طباطبایی معاون ارتباطات دفتر رئیس‌جمهور در این سفر حضور دارند. احسان بیسادی و یوسف گوهری وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی نیز به عنوان تیم رسانه‌ای و مستندساز پز ششکيان را همراهی می‌کنند.

**خبرسازی‌های شائبه‌دار در خصوص همراهان پز ششکيان نادرست است**

اطلاعیه‌شماره (۱) شورای اطلاع‌رسانی دولت درباره نخستین سفر رئیس‌جمهور نیز حاکی از آن است که خبرسازی‌های شائبه‌دار در خصوص همراهان بیس‌جمهور در این سفر نادرست است.

به نیویورک نادرست است،

بر اساس این اطلاعیه،

در این سفر و با دستور مسعود پز ششکيان، تیمی چابک و کارآمد، رئیس‌جمهور را همراهی کرده و لذا تأکید می‌شود که خبرسازی‌های شائبه‌دار در خصوص همراهان در این سفر نادرست است.

فضاسازی‌هایی که در روزهای اخیر شد، است یا خیر؟ به کسی تذکر می‌دهند یا از کسی

سوال و جواب می‌کنند که در این عصر وفاقی چرادر بی حاشیه‌سازی هستی؟